
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 538
van JORIS NACHTERGAELE
datum: 30 april 2020

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Landelijk Infopunt voor Vrouwen (LIV)  -  Steun

Begin 2016 lanceerde het KVLV (nu: Ferm) met steun van de Vlaamse overheid het 
Landelijk Infopunt voor Vrouwen (LIV). Het doel van het infopunt was om vrouwelijke 
land- en tuinbouwers bij te staan in de complexe wereld van het ondernemerschap en zo 
als eerste aanspreekpunt te dienen bij vragen of problemen. LIV informeert de 
vrouwelijke ondernemers rond juridische, financiële en sociale thema’s, verwijst hen door 
naar de juiste expert en geldt daarnaast ook als meldpunt voor problemen in de praktijk 
of in reglementering. Het platform wordt in de praktijk vaak gebruikt door en is 
waardevol voor de vrouwen in de landbouwsector.

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 489 van 13 maart 2020 gaf minister van 
Justitie, Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme Zuhal Demir aan dat het opzet, de 
doelen en de werking van het LIV nauw aansluiten bij de Vlaamse beleidsdoelen inzake 
Werk, Economie en Landbouw en Visserij. In die optiek leek het minister Demir 
opportuun om met minister Crevits te bespreken om de steun aan het LIV eventueel aan 
haar over te dragen en vorm te geven vanuit haar bevoegdheden.

1. Hoe evalueert de minister dit infopunt voor vrouwelijke land- en tuinbouwers?

2. Heeft minister Demir reeds contact met de minister opgenomen rond de overdracht 
van het LIV? Zal de minister in de toekomst het infopunt blijven steunen en op welke 
manier zal dat gebeuren?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 538 van 30 april 2020
van JORIS NACHTERGAELE

1. Sinds haar oprichting in 2016 heeft het Landelijk Infopunt voor Vrouwen (LIV) haar 
plaats in de landbouwmiddens zeker veroverd. Dit komt door hun aanpak maar ook 
door de brede steun die zij genieten: LIV staat vrouwelijke land- en tuinbouwers bij in 
hun ondernemerschap, informeert hen én is het eerste aanspreekpunt bij vragen of 
problemen rond juridische, financiële en sociale thema’s (zowel in de praktijk als in de 
reglementering). Hierbij geniet LIV al van bij de start brede steun, boven alle 
landbouwstructuren heen. Dat maakt hen zo sterk en hierdoor bereiken ze heel wat 
vrouwen. Als partner van Boeren op een Kruispunt zorgen ze ook voor de vrouwelijke 
ingang (vrouwen zetten rapper de snel naar hulp- en adviesverlening).

LIV is voor mij dus een sterke partner om het vrouwelijk ondernemerschap in land- en 
tuinbouw te ondersteunen en de vinger aan de pols te houden. Zeker in deze corona-
tijden is de nood aan ondersteuning en duidelijkheid nog groter dan anders, en dat 
merkt LIV in het aantal telefoons. De bezorgdheden die ze horen zijn de bezorgdheden 
van elke ondernemer: garantie van afzet van producten, prijsvorming op korte en 
langere termijn, beschikbaarheid van arbeidskrachten – grondstoffen en materiaal, 
combinatie zorg en bedrijf, mentale impact…

2. Minister Demir heeft hierover geen contact opgenomen.


